

Среда  
27  
января 1943 г.  
№ 11 (1922)  
Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 13-й

## П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам  
Юго-Западного, Южного, Донского,  
Северо-Кавказского, Воронежского,  
Калининского, Волховского и  
Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тысяч орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль 25 января 1943 года.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ВОРОНЕЖ

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон, в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11 тысяч солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Задачи сельского хозяйства области в 1943 году\*

Из доклада тов. М. И. РОДИОНОВА на областном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 января 1943 года

### Задача сельского хозяйства области в 1943 году

Тов. Родионов переходит к освещению задач сельского хозяйства области в 1943 году.

Все районы, МТС, совхозы и колхозы должны образцово подготовиться к весеннему севу. На этом совещании нужно обсудить такое предложение — к XXV годовщине Красной Армии каждый колхоз должен полностью закончить подготовку к весеннему севу. Если не будет возражений, то нужно взять на себя такое обязательство, править его и по боевому, по-фронтовому выполнять. Эта задача не легкая, но опыт 1942 года показал, что мы никогда умеем преодолевать трудности.

Необходимо иметь семена зерновых культур, и мы их имеем в достаточном количестве, но подготовка семян в большинстве районов проходит неудовлетворительно. Семена в ряде районов имеют повышенную влажность, плохо сортируются и не приживаются на всхожесть. Такое беззаботное отношение к семенам привело Лукояновский район в прошлом году к печальным результатам. Когда люди выехали в поле, то у многих колхозов не хватало семян, так как засыпанные семена оказались некондиционными.

Надо полностью выполнить план заделки семян картофеля и многолетних трав в каждом колхозе и районе. Следует установить самый строжайший контроль за состоянием и хранением семян как со стороны председателей колхозов, так и колхозников.

Требуется больше заготовить удобрений. В течение зимы колхозы должны вывезти на поля до 4 миллионов тонн навоза, 1 миллион тонн торфа и заготовить не менее 35 тысяч тонн золы.

Особо следует остановиться на углублении пахотного слоя. Известно, что углубление пахотного слоя — исключительно важное мероприятие. В целом ряде колхозов мы имеем пахоту лишь в 10—11 сантиметров. Это недопустимо мелко. При всех трудностях нужно из года в год углублять пахотный слой и пахать на 18, а кое-где и на 20 сантиметров. Углубление пахотного слоя имеет большое значение для улучшения структуры почвы и повышения урожайности.

Крайне важно подготовиться к весеннему севу коня. Главное здесь состоит в том, чтобы навести порядок в эксплуатации коня, поковчить с обезличкой в уходе за лошадью. Давайте установим такой порядок, чтобы ездовой никто не имеет права работать и ездить на этом коне,

пусть каждый конюх принимает лошадь от ездового. За хорошее состояние коня, за его сохранность и хорошую упитанность конюх должен получить определенное количество доплат. Начисления трудолюбивым, а за плохое отношение к коню надо принимать меры наказания, вплоть до отстранения от работы на коне. Там, где конь будет хорошо подготовлен, там все сельскохозяйственные работы будут проведены значительно лучше.

Колхозам предстоит натренировать для сельхозработ не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота. В Тонкивском районе колхозница сельхозработница имени Илрова тов. Козырева на тренировала крупный рогатый скот и показала на паше 41 гектар.

Готовясь к весеннему севу, нужно привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, а вместе с тем готовить и уборочный инвентарь.

Наконец, необходимо подготовить колхозные кадры. На руководящую работу в колхозах, бригадах и звеньях пришли много новых людей. Мы намерены в этом году пропустить через курсы 65 тысяч человек колхозных кадров массовой квалификации. Нужно добиться высокого качества учебы на курсах, а для этого курсы укомплектовать хорошими преподавательскими составами и создать ему необходимые условия в работе.

Тов. Родионов указывает на необходимость развертывания работы по составлению производственных планов колхозов. В прошлом этому делу не придалось должного внимания со стороны партийных, советских организаций и передке составление производственных планов протекает формально, кабинетно, без участия колхозных масс. В этом году мы должны изжить такой недостаток и к обсуждению производственных планов привлечь всех колхозников.

Особое внимание в подготовке к весенне-полевые работам необходимо уделить машинно-тракторным станциям. Основные работы, которые сейчас проводит МТС, это — ремонт тракторов и комбайнов, подготовка кадров механизации.

План ремонта тракторов IV квартала МТС области выполнен. Но надо самым серьезным образом предупредить против допущения низкого качества ремонта тракторов, что имело место в Бриляковской МТС, где из 7 отремонтированных тракторов ни один не оказался пригодным к работе и каждый трактор имел 12—15 дефектов. Товарищи из Бриляковской МТС никого не обманут, разве только самих себя;

ведь после отремонтированных тракторы встанут в первый же день полевых работ. Каждый трактор нужно считать отремонтированным только в том случае, если он безотказно готов к работе и принят специальной комиссией.

По решению правительства нам необходимо перевести 600 тракторов на газогенераторные установки. Это большое государственное дело. Мы имеем возможность как можно меньше просить у государства горючего. Мы имеем возможность перевести значительное количество тракторного парка на твердое топливо и этим самым оказать большую помощь фронту.

Все читали обращение коллектива заводов города Горького — имени Сталина, «Красное Серпико» и автозавода, в котором они обязались сделать 1.500 газогенераторных установок для МТС. Надо полагать, что это крепкое слово, это твердое обещание будет выполнено. Работники МТС, руководители МТС очень не должны ждать, когда к ним придут газогенераторные установки. На место можно многое сделать по переводу тракторов на твердое топливо.

Необходимо оказывать большое внимание курсам трактористов, комбайнеров, бригадиров, механизаторов.

Говоря о совхозах, тов. Родионов указывает, что нельзя дальше терпеть их отставания. Для того, чтобы каждый совхоз успешно провел все сельскохозяйственные работы, надо позаботиться об удовлетворении нужд рабочих. У нас в большинстве совхозов директора и начальники не интересуются тем, как идут вышние работы, не заботятся о нуждах рабочих, которые выставляют задания. Если организуется столовая, то труднее бывает в ней войти, другом грязь, неуютно.

В 1943 году мы должны поставить перед собой задачу — получить урожай зерна не менее 13 центнеров с гектара в среднем по области, картофеля — 110—120 центнеров с гектара, овощей — 120 центнеров, льна водонка — 4,5 центнера, льна волокон — 4,5 центнера.

Задача эта, безусловно, не легкая, не требуется много поработать, но опыт 1942 года показывает, что мы имеем возможность добиться такого урожая. Особенно необходимо привлечь внимание к новым культурам, которые у нас только что вводятся, например, кок-сагыз,

(Окончание смотрите на 2-й странице).

\* Продолжение. Начало смотрите в № 8 от 17 января с. г.

# Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

Из доклада тов. М.И. РОДИОНОВА на областном совещании партийного, советского и колхозного актива 12 января 1943 года

## Задачи сельского хозяйства области в 1943 году

(Окончание)

сахарная свекла. На работу с новыми культурами следует посылать самых опытных колхозников, самых лучших наших передовиков.

Необходимо серьезно поработать над восстановлением садов. В 1941—1942 гг. наши сады сильно пострадали от морозов. Сады для наших колхозов являлись доходной статьей, давали большое количество продовольствия и для колхозников и для городов.

Научно-исследовательские учреждения должны помочь нашим колхозам быстрее восстановить сады, помочь перейти к зимостойким сортам плодов, к разведению стелющихся садов. Надо организовать в каждом районе плодотомники, подготовить посадочный материал. Вопрос о садах — весьма серьезный вопрос, и он перед нами сейчас встал так, как никогда не стоял, он не должен сходить с повестки дня партийных, советских и комсомольских организаций до тех пор, пока мы не только восстановим полностью сады, но и значительно расширим их.

В деле развития животноводства нужно перевыполнить государственный план на 1943 год, увеличить поголовье и повысить продуктивность животноводства. Необходимо усилить борьбу с надежом молодняка. Существует немало зоотехнических советов, причем советы эти известны нашим колхозникам. Но сплосн и рядом кормление скота, пойка, дойка происходят не по строго установленному порядку на ферме, а проводится в зависимости от того, когда сможет прийти доярка или скотница, как она управится со своими домашними делами. Все это, конечно, отражается на молодняке, на продуктивности скота.

В этом году колхозники неплохо поработали над созданием кормовой базы для животноводства. Но мы еще не использовали всех возможностей. Арзамасские луговоды говорят о том, что мы можем снимать урожай с наших лугов в полтора—два раза больше, чем снимаем. Надо будет последовать примеру арзамасских луговодов и увеличить урожай трав в полтора—два раза. Мы сможем заложить по области не 500 тысяч тонн силоса, а больше в полтора—два раза. В текущем году так и надо сделать.

Тов. Родионов указывает далее, что необходимо провести серьезную подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

В 1943 году надо провести заготовки еще лучше, все государственные обязательства выполнять еще гуще и с большим перевыполнением, чем в 1942 году.

В ближайшее время нужно за-

вершить заготовки льноволокна и льносемян, пеньковолокна и конопле семян, а также заготовки картофеля за 1942 год. Мы не можем допустить невыполнения плана по продовольственным и техническим культурам, особенно по картофелю.

Большой недостаток у многих районов тот, что отстающим колхозам оказывают внимание лишь тогда, когда начинается весенний сев или уборка. Надо сейчас же заняться отстающими колхозами и серьезно помочь им. По примеру сельхозинститута, все научно-исследовательские учреждения должны встать как можно ближе к колхозам, совхозам и МТС, обобщать опыт передовиков сельского хозяйства, помогать колхозникам в овладении сельскохозяйственной наукой.

В порядке дня со всей остротой стоят вопросы подготовки к весенне-посевной кампании. Только лидеры могут рассуждать так, что зима в сельском хозяйстве предназначена для отдыха. Никогда и ни один радичий хозяйин так не рассуждал. Зимой надо трудиться с огромным напряжением, чтобы подготовить каждый колхоз, совхоз, МТС к успешному проведению весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ.

Опыт массово-политической работы, которая проводилась в уборочную и в период заготовок, надо закрепить, умножить. Выпуск «боевых листов», чистка газет колхозникам, проведение индивидуальных и групповых бесед среди колхозников — вся эта работа не должна свертываться. Надо рассказывать колхозникам, как идет дело на фронтах, как наша славная Красная Армия дерется с врагом и отстаивает нашу честь, свободу и независимость. Парторганизации должны подложить в основу своей работы развертывание социалистического соревнования среди колхозников, чтобы вывести свой колхоз, МТС, совхоз в число передовых.

Районная и областная печать должна заниматься показом передовиков — районов, МТС, совхозов, колхозов, которые успешно гото-

вятся к весеннему севу. Борский район на 150 процентов выполнил план добычи и вывозки торфа. Он вывез на поля 48 тысяч тонн торфа — это большое дело. Павловский район проявил инициативу по изысканию семян овощей и лука. Дополнительно изыскано в колхозах семян овощей 1.469 килограммов и семян лука — 9.450 килограммов. Эту замечательную инициативу нужно подхватывать всем районам и колхозам.

В октябрьском докладе товарищем Сталиным дана высокая оценка колхозам и совхозам, она обязывает в 1943 году добиться самого высокого урожая, в первую очередь, за это нужно взяться партийному, советскому и колхозному активу.

Мы имеем все возможности в этом году хорошо подготовиться к весеннему севу, успешно провести уборку, а также досрочно выполнить государственные обязательства каждым колхозом, совхозом, дать еще больше продовольствия Красной Армии, городам, сырью — промышленности. Успешное выполнение этих задач поможет нашей Красной Армии все сильнее и сильнее наносить удары по врагу.

Поклонимся партии, правительству и товарищу Сталину, — говорит в заключение тов. Родионов — что мы сделаем всё, что только от нас потребуются, что мы готовы пойти на любые жертвы и преодолеть любые трудности, чтобы помочь Красной Армии выполнить ее историческую задачу — разгромить ненавистного врага — немецко-фашистских разбойников.

«За родину, за Сталина!» — с этим возгласом бойцы идут в бой в атаку на врага, с этим возгласом советские люди работают в тылу. Сталин — это наша славная партия большевиков Сталин — это наш могучий, непобедимый советский народ. Сталин — это наши знамя Сталин — это наша победа!

Все делегаты, стой, устраивает бурную и продолжительную овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура товарищу Сталину!»

### Снег задержан на всей площади озимых посевов

В колхозах Тартаповского сельсовета успешно проведена работа по задержанию снега на полях. Колхозы провели эту работу на всей площади озимых посевов и значительно перевыполнили план: снег задержан на площади 468 га при плане 237 гектаров.

В колхозе им. Максима Горького задержали снег на 300 гектарах, здесь план выполняли почти на 300 проц. Колхозники

устраивали снеговые були, а также использовали для снегозадержания солому.

Успеху способствовала политико-массовая работа. При сельсовете был создан актив, на котором колхозникам разъяснили важность снегозадержания, особенно для озимых посевов. Вся работа была проведена в три дня.

И. Коннов.

### Извещение

29 января в зале заседаний Дома Советов в 12 часов дня открывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

На повестке дня: Итоги сельскохозяйственного года и задачи сельского хозяйства района на 1943 год.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 января

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опровергнули части немцев и полностью овладели городом Воронеж.

Войска Юго-Западного фронта овладели районным центром Лозно-Александровка и рядом других населенных пунктов.

На Южном фронте наши войска овладели населенными пунктами — Красный Маньч, Журавлевка, Благодатная.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Беляя Глина крупными населенными пунктами — Кармалиновская, Фельдмаршальская, Привольный, Ново-Кубанское.

Наши корабли в Баренцевом море потопили миноносец противника.

24 января нашей авиацией в порту противника потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10.000 тонн и на различных участках фронта подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На Южном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Бойцы Н-ского соединения, преодолев многочисленные оборонительные сооружения немцев, ворвались на улицу крупного населенного пункта. В ожесточенном бою уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Подбито и сожжено 11 немецких танков. Захвачены пленные и трофеи. В районе нижнего течения Дона на пл части отбивали контратаки танков и пехоты противника. В этих боях разгромлены 2 батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 9 танков противника.

На Юго-Западном фронте советские войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с мотомехотой и танками противника. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Во время итурма города Старобельска истреблено свыше 100 гитлеровцев. Нашими частями захвачено в городе 15 танков, 16 боевмашин, 50 орудий, свыше 200 автомашин, 8 крупных складов, 8 паровозов, большое количество вагонов и другие трофеи. Взято в плен свыше 300 солдат и офицеров противника.

Войска Воронежского фронта полностью овладели городом Воронеж.

На других участках Воронежского фронта наши войска продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Унич-

тожен гарнизон противника в крупном населенном пункте. Взято в плен до 2000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 250 автомашин, 300 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке советские части овладели важным узлом сопротивления противника. Захвачены 3 танка, 28 орудий и другие трофеи.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть разгромила немецкую противотанковую дивизию. Подбито 20 и захвачено 7 противотанковых орудий. Взято 30 пленных. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Беляева проникли в занятый противником населенный пункт и разгромили штаб немецкого батальона. Захвачены трофеи и важные документы.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. При крушении разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Движение поездов было остановлено на сутки. Немцы восстановили разрушенное полотно и усилили железнодорожную охрану. Спустя несколько дней советские патриоты на этом же участке организовали крушение эшелона противника с горючим. Уничтожены паровоз и 8 цистерн. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

В районе Сталинграда на поле боя подобрана записная книжка офицера 10 роты 578 полка 305 немецкой пехотной дивизии. Ниже публикуются выдержки из этой записной книжки: «... Стояли на шоссе. Не знаем что дальше делать. Я ужасно голоден и не могу получить где-то ложки супа. Добрался до деревушки. Здесь настоящее столпотворение. Струдом разыскал свою роту и почевал в хлеву. Ужасно замерз. У меня украли все мое имущество... Опять марш и опять без еды. Вечером, после тяжелого марша, пришли в Сталинград. Удалось попасть в погреб. Здесь 30 человек. Дикая толпа. Нервы у всех раскатыны. Непрерывные ссоры и драки из-за еды. Что может сделать голод! С нами находятся раненые и больные лезентерией. Они умрут. Скучный и голодный пах у них отнимает здоровье солдат, прямо вырывают из рта... Я хочу жить. Жить во что бы ни стало. К черту всё, только бы уцелеть... Сижу в яме с одним солдатом. Это 20-летний парень из Австрии. Мы оба не произносим ни слова. О чем же говорить? Мне очень холодно. Слышны стоны раненых. Они валяются в снегу, в сугробах. Их не подбирают, не увозят... Я не вижу иного выхода из этого страшного ада, кроме мена».

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

стопкинской неполной средней школе требуется сторож-чинок. Предоставляется квартира с отоплением. Оплата по соглашению. Может быть предоставлена работа другому члену семьи. Дирекция

Гагинской больнице требуется конюх. Оплата по соглашению. Администрация